К ГОДУ СЕМЬИ

Автор: Виталий Соловов

Новые образовательные и социальные проекты, первый выпуск из психолого-педагогических классов – в НГПУ подвели итоги Года педагога и наставника и открыли Год семьи. В торжественном мероприятии приняли участие Уполномоченный по правам ребёнка в Новосибирской области Надежда Николаевна Болтенко и представители мэрии Новосибирска – начальник департамента по социальной политике Ольга Борисовна Незамаева, заместитель начальника управления общего образования департамента образования Марина Валентиновна Хрячкова и заместитель начальника управления по демографической политике департамента по социальной политике Ольга Анатольевна Михайлова.

Почетный гость мероприятия Уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области Надежда Николаевна Болтенко поздравила всех с началом Года семьи и отметила наградами ряд сотрудников и студентов университета. ...









В опубликованном в 2023 году докладе Агентства стратегических инициатив «Горизонт-2040. Белая книга», который процитировала начальник департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска Ольга Борисовна Незамаева, сказано: «Наша большая Россия — единственный в мире макрорегион с огромной территорией и убывающим населением. Поэтому особенная задача России — немедленно остановить падение рождаемости и значительно увеличить своё население в

целях благоустройства и защиты собственного макрорегиона». Именно семья должна решить демографические задачи государства – повышение рождаемости и восстановление института семьи. Отметим, что НГПУ будет участвовать в реализации уникального проекта департамента «7 здоровых Я» для студенческих семей.

Гостями праздника стали многодетные и молодые семьи, а также педагогические династии НГПУ. Музыкальные подарки для участников торжества приготовили воспитанники студии эстрадного вокала «Изумрудный город», образцовый хореографический ансамбль «Бриз», победитель Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна» Станислав Баранов, «Танцевальная команда любимого педагогического».

2024 год семьи

– Самый главный итог Года педагога и наставника – обшество и власть по-другому стали относиться к профессии педагога. Были поддержаны педагогические династии, особое внимание уделялось наставничеству. Система образования - это особый социальный институт, здесь важна трансляция не просто знаний, а традиций и культуры. Этому не научиться, просто читая книги: здесь , важно взаимодействие студента с педагогом. НГПУ большое внимание уделил тому, чтобы нить опыта и традиций в системе образования не прервалась с переходом от Года педагога и наставника к Году семьи, – отметил ректор НГПУ Алексей Дмитрие-

В НГПУ 2023 год стал временем проведения знаковых проектов, направленных на раннюю профориентацию, выявление педагогически одарённых детей, внедрение успешных практик новейших научных исследований в образовательный процесс и многое другое.



Также 2023 год стал первым годом выпуска из психолого-педагогических классов Новосибирской области: их окончили 209 человек, 30% из которых стали студентами НГПУ. За то же время были открыты ещё 43 таких класса. За активное участие в создании психолого-педагогических классов Алексей Дмитриевич Герасёв вручил награды руководителям ряда школ Новосибирской области.

Перспектива

СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУКА В НГПУ: ВОЗМОЖНОСТИ, КОТОРЫЕ НЕЛЬЗЯ УПУСКАТЬ

В рамках мероприятий Недели российской науки в педагогических вузах и колледжах состоялась встреча ректора Алексея Дмитриевича Герасёва с членами Студенческого научного общества НГПУ – объединения студентов-исследователей, работающих по 50 научным направлениям, публикующих более 4000 научных работ ежегодно и принимающих участие в международных, российских и региональных конференциях и олимпиадах.

Поддержка студентов, занимающихся наукой, является важной составляющей деятельности НГПУ. Например, около 50 студентов ежегодно получают стипендии за научные достижения. Кроме того, вуз поддерживает получение молодыми учеными грантов с помощью Центра фандрайзинговой деятельности: в 2023 году более 50 студенческих заявок выиграли гранты на общую сумму около 18 миллионов рублей.



— В наши дни предоставляется огромное количество возможностей для студентов, и мы должны не упускать их, а использовать и наращивать свой научный опыт, а также создавать публикации, которые станут вашим научным наследием и дадут вам преимущество в будущей карьере, — отметила руководитель студенческого научного общества Татьяна Камильевна Багавиева.

Татьяна Камильевна Багавиева и министр просвещения Сергей Сергеевич Кравцов на всероссийском форуме «Молодые учёные педагогических университетов — технологическому суверенитету России»

НГПУ РЕАЛИЗОВАЛ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ТРЕК НА ИНТЕНСИВЕ «РОСАТОМА»

Преподаватели ИФМИТО НГПУ познакомили с педагогикой участников зимнего онлайн-интенсива «Студенческий цех-2024» от Росатома. Интенсивы проводятся с 2017 года, а в этом году к профильным трекам «Электроника», «Инженерное мышление», «Изготовление прототипов», «Промышленная робототехника» и др. добавился педагогический трек «Учителя физики и математики». Это связано с необходимостью популяризации инженерного образования и увеличения количества школьных учителей по физике и математике в рамках концепции технологической безопасности страны.

Реализацию педагогического трека предложили НГПУ, как вузу-партнеру Росатома. Лекторами и наставниками выступили преподаватели ИФМИТО НГПУ: профессор **Ирина Ивановна Шульга**, доцент **Татьяна Николаевна Добрынина**, старший преподаватель **Валерия Анатольевна Ваштаева** и доцент **Елена Алексеевна Рудакова**.

– Проект «Студенческий цех» подразумевает работу со студентами разных направлений подготовки, прежде всего технологических: инженеры, физики, технологи и так далее. Многие из них могли и хотели бы обучать детей, однако для этого необходимо педагогическое образование либо дополнительная профессиональная подготовка. В связи с этим организаторы и решили добавить педагогический трек, – рассказывает профессор кафедры педагогики и психологии ИФМИТО НГПУ **Ирина Ивановна Шульга**.



Автор: Александр Терентьев



— У нас много выпускников, которые стали сотрудниками институтов Сибирского отделения РАН. Многие студенты, занимающиеся наукой, после окончания университета поступают в аспирантуру и пополняют ряды профессорско-преподавательского коллектива НГПУ. Научная деятельность студентов играет ключевую роль в повышении качества образования. Наиболее качественное образование получают студенты, активно вовлеченные в научную деятельность с первого курса, работающие с преподавателями-исследователями и самостоятель-<u>но добыв</u>ающие знания, – подчеркнул ректор НГПУ Алексей Дмитриевич Герасёв, общаясь с молодыми иссле-

Автор: Алина Кириенко

Командой ИФМИТО была разработана содержательная программа и проведена серия педагогических мастер-классов и практикумов:

- «Неформальные образовательные практики: актуально, интересно, нестандартно»,
- » «Управление учебными проектами»,
- » «Интерактивная технология позиционного обучения»,
- » «Развитие критического мышления в условиях интерактивного онлайнобучения».

Также преподаватели помогли слушателям создать свои собственные педагогические проекты.